

# 商铺失火危及楼上住户 周大姐一声吼,救了8个人

浓烟中,消防员将呼吸器让给居民;楼里14人全部逃生

5月26日晚10点20分,泰州市姜堰城区北大街一沿街商铺突然失火,第一个发现火情的周大姐一声吼,楼里的8个人迅速逃离。大火中,街坊邻居们互相救助,救出了被困的两个人。消防队员赶到现场后,冲到楼上,救出两对母女。至此,大火发生时楼里的14人全部逃生。

通讯员 应婷婷 彭海鹏 现代快报记者 尹有文

## 着火 周大姐一声吼救了8人

着火的商铺是一家五金杂货店,位于东岳庙巷斜对面,在一栋六层住宅楼的底层,店主姓卢。当晚,50岁的周桂香首先发现了火情,她家开了个电器维修部,与着火的五金杂货店之间隔了一个店面。晚上10点20分,她下楼准备去接上高三的儿子,刚走出店面,就发现北边店里往外冒黑烟,还听见“砰砰”响声。“老卢家的店失火了!”周桂香瘦瘦小小,平时说话声音也不大,但这时,她拼了命地喊。

周桂香一家和失火的店主老卢一家都住在二楼。周桂香的丈夫梁志厚正在家中,听见了妻子喊声,他赶忙冲出家门,通知老卢一家三口。好在老式住宅楼的楼梯在外面,无需通过被大火封锁的一楼,四个人全部逃了出来。

二楼住户王红兰也听见了周桂香的呼喊声,她立即和嫂子,还有两

个上小学的侄孙女冲到楼下。

## 互救 两人被困,邻居施救

五金杂货店北边是一家家教中心。火灾发生时,家教中心61岁的老板娘林桂兰和11岁女生小静睡在三楼的卧室里。听见楼下传来嘈杂声,林桂兰起床走出房间,发现东边的窗口处冒出火苗和浓烟,吓得她拉起小静就往楼下跑。

由于线路被烧坏,整栋楼断了电,家教中心的电动卷帘门无法打开,林桂兰只好带着小静上了二楼,从卫生间的窗户,跳到寿园7号楼的二楼平台上。二楼平台没有门通到楼下,林桂兰和小静急得拼命呼救。

7号楼102室住户金平在楼下听见了呼救声,他飞奔回家,因为他家厨房有扇气窗通往二楼平台。金平打开气窗和防盗网。林桂兰和小静翻过围墙,来到气窗前。金林站着凳子上,将两人抱进屋内。



商铺被大火吞噬 通讯员 供图

## 消防 将呼吸器让给居民

不久,4辆消防车也赶到现场,此时两间店面全部被大火吞噬,并向两边的店铺蔓延,消防队员迅速打开高压水枪灭火。

“我们4个人没法下楼,快来救救我们!”这时,楼上突然传来呼救声,消防队员发现,着火商铺南边不远处的二楼窗口,有人探出窗外,挥舞着亮着屏幕的手机。

发现这一情况后,消防队现场指挥员黄诗伟一边大声喊话,尽量稳定被困人员的情绪,一边派经验丰富的副指导员李缙和排长于海峰上楼救人。李缙和于海峰立即戴上空气呼吸

器,进入被浓烟封死的楼梯道,冲上二楼,给她们戴上自己的空气呼吸器,并搀扶到楼下。被救的是两对母女,住在4楼,下楼后依然惊魂未定。

## 原因 或是燃放过烟花惹祸

当晚11时45分左右,大火被彻底扑灭,但杂货店内的所有物品都被烧毁。杂货店老板卢先生介绍,当天是他妻子的50岁生日。晚上,在酒店举办了生日宴回到店里后,在店门前燃放烟花。上楼睡觉前,他随手将燃放过的烟花捧进了店里,估计是烟花未燃燃尽引发的火灾。

目前火灾确切原因和损失情况还在调查中。

# 夫妻俩靠捡垃圾养了10个娃

几个未成年孩子均未上学,也缺人照看,前天家中的“小七子”不幸溺亡

5月26日,苏州发生一起意外,一5岁男童玩耍时不慎掉入深沟,溺水身亡。昨天,现代快报记者实地探访获悉,溺亡男童一家都是外来务工人员。令人惊讶的是,这个家庭竟然有10个孩子。这些孩子除了生活状况让人堪忧外,大部分都在家不上学,而且无人照看。

见习记者 陈小芬  
现代快报记者 韩小强

26日上午9点多,苏州吴中区车坊前港村陆庄泾一城中村内,一名5岁男童和邻居小伙伴在水沟边玩耍时,不慎滑落深沟。据知情村民描述,事发水沟的位置非常偏僻,离附近的村庄有几百米远。事发后,附近开小卖部的郭师傅跑过来跳进水沟,很快将男童拉上岸。不幸的是,孩子经抢救无效死亡。

据附近居民称,男童一家是外地人,就住在附近。昨天,在居民指引下,现代快报记者来到了其住处。溺亡男孩父亲姓刘,今年59岁,母亲今年42岁,来自徐州。老刘告

诉记者,他和妻子生了10个孩子,最大的女儿已经出嫁,最小的是一对双胞胎妹妹,还在襁褓中。掉水沟的孩子是老七。目前,除了大姐出嫁、17岁的二姐上班外,其余8个孩子就蜗居在3间总计不超过20平米的砖房和木板搭制的简易棚内。老刘说,他每天在外面捡破烂,每月能挣到八九百块钱,除了支付360元房租,其余的勉强能支持一家人温饱。“所有衣服、被子都是好心人送的,房东有时候会给我们送些饭菜,派出所民警去年也给我们送过油和大米。”老刘表示,

“根本没钱让孩子们上学”。

附近邻居向现代快报记者透露,平日里,孩子父亲外出捡垃圾,母亲照顾襁褓中的婴儿,其余的几个未成年孩子处于无人照看的状态。曾有人想收养老刘家的几个孩子,但都被夫妻俩谢绝了。

昨天,记者采访了苏州计生部门,工作人员称,像刘某这种情况,他们很头痛,由于没有强制手段,只好由刘某居住地的社区将情况统计后,反映到刘某户籍所在地,由徐州的有关部门来处理,但刘某一直在到处漂泊,不太好处理。

## 环卫工救人 后续报道

# “最美救护员” 捐出全部奖金



5月14日快报相关报道

3岁男童桂圆卡喉,环卫工朱同霞倒立孩子不断拍背,很快桂圆掉了出来。5月12日,盐城响水环卫女工朱同霞,利用所学急救知识救人,经现代快报报道,在响水县城可谓家喻户晓。朱同霞也被响水县城管局和县红十字会授予“城市美容师、最美红十字救护员”的称号。5月26日,响水县奖励了朱同霞3000元奖金,可她随后就将奖金全部捐献出来。

朱同霞今年62岁,是响水县环卫所的一名环卫工人。儿女成家后,老夫妻俩一直靠做零工生活。她告诉现代快报记者:“参加应急技能培训的时候,我还真没想到有一天会派上用场。能在孩子性命攸关时搭把手,我比拿到什么奖励都高兴。”5月26日下午,响水县精神文明建设委员会、响水县见义勇为基金会、响水县红十字会联合表彰科学救人的环卫女工朱同霞,同时成立首支以其个人名字命名的“响水县红十字会志愿服务大队朱同霞环卫工人急救救护志愿服务队”。

现场,响水县委宣传部长刘中连向朱同霞颁发了证书和2000元奖金,响水县见义勇为基金会的负责人也向朱同霞颁发了见义勇为证书和1000元奖金。“这钱麻烦你们转交给生病的、贫困的孩子们吧。”会议一结束,朱同霞拿着3000元奖金捐给县红十字会。据了解,朱同霞的家庭条件并不宽裕,她一个月工资1030元,老伴参加新农保,一个月只有60元。

通讯员 陈冬平 张军明  
现代快报记者 姜振军

## 如何让10万元翻番?

# 首付11.65万, 十年收益翻至46.5万!

## 数百名投资客瞄准滁州1912金铺, 你还在等什么?

特惠:

- \*快报读者可享独家优惠, 成交后获赠《现代快报》订报卡及精美礼品一份(数量有限, 送完为止);
- \*端午节期间, 凡购房的新老客户都可获赠价值50元苏果卡一张;
- \*您可乘坐现代快报周末免费看房班车或自驾前往(自驾读者可享受交通补贴)。

看房报名热线:96060